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ВСТУП 

Щодня ми приймаємо рішення, не завжди усвідомлюючи, як наш мозок 

обробляє найпростіші параметри, що визначають наш вибір. Прийняття 

рішень, заснованих на аналізі цінностей, є невід'ємною частиною 

повсякденного життя, яке впливає як на особисті, так і на соціальні аспекти 

нашого існування. 

Наукові дослідження підтверджують, що як люди, так і тварини здатні 

адаптуватися до непередбачених обставин, зокрема винагород і покарань, які 

виникають у різних умовах. Водночас прийняття оптимальних рішень, 

особливо у соціальній взаємодії, значною мірою залежить від дій інших. 

Незважаючи на це, залишається багато відкритих питань щодо механізмів, 

які визначають процеси прийняття рішень у соціальному контексті. 

Люди є частиною великих, складних суспільств, де взаємодія з іншими 

є обов’язковою умовою життя. Це робить вивчення поведінки, рівня довіри 

та адаптації до соціальних умов надзвичайно важливим. Теорія ігор, як 

міждисциплінарна наука, надає потужний інструментарій для аналізу 

подібних ситуацій, дозволяючи зрозуміти закономірності прийняття рішень у 

взаємозалежному середовищі. 

У дипломній  роботі розглядається один із ключових елементів теорії 

ігор — стратегічна невизначеність, яка виникає, коли рішення одного гравця 

залежать від дій інших, а інформація про їхні наміри є неповною. Для 

вивчення цього явища проведено статистичний експеримент, який включав 4 

серії по 7 тестів, спрямованих на аналіз поведінки 15 піддослідних (8 жінок і 

7 чоловіків), з яких шестеро мали більше двох освіт. 

Окрім цього, в роботі розглядаються різні аспекти теорії ігор, зокрема 

їх застосування в освітньому процесі. Особливу увагу приділено 

використанню теорії ігор у шкільному курсі математики, що допомагає 

учням краще зрозуміти стратегічне мислення та оптимізацію рішень. Також 
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аналізується роль теорії ігор у розв'язуванні олімпіадних задач, де 

стратегічне планування відіграє ключову роль у досягненні успіху. 

Таким чином, дана робота спрямована на комплексний аналіз 

поведінки, стратегій прийняття рішень, а також методів застосування теорії 

ігор у навчальних та прикладних контекстах. 
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симетрія полягає у точному балансуванні дій першого гравця, залишаючи 

дошку у взаємно-однозначній відповідності. 

У різних задачах принцип симетрії проявляється по-різному, але 

ключовим є створення ситуацій, у яких суперник не може знайти виграшну 

стратегію. 

Початковий хід першого гравця може стати вирішальним, якщо він 

порушує можливість створення симетричних позицій у відповідь.У цій задачі 

другий гравець має виграшну стратегію, якщо дотримується принципу 

симетрії та зберігає дошку без частково вирізаних плиток. 

Задача 13. Гра починається з числа 7. За один хід дозволяється додати 

до наявного числа довільне натуральне число, менше від нього. Грають двоє 

по черзі. Перемагає той, хто дістане число 1997. У кого з гравців є виграшна 

стратегія? 

Розв’язання: Розв’яжемо задачу методом аналізу виграшних та 

програщних розицій з кінця:  Число 1997 — виграшна позиція. Числа від 999 

до 1996 є програшними, оскільки будь-який хід з них веде до числа 

1997.Число 998 — виграшна позиція, оскільки всі ходи з нього переводять у 

програшні. Числа від 500 до 997 є програшними, оскільки вони ведуть до 

виграшної позиції 998. Аналогічно аналізуючи позиції, встановлюємо, що 

виграшними є числа: 15,31,62,124,249,499,998,1997. Другий гравець може 

послідовно займати ці позиції, гарантуючи собі перемогу. 
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ВИСНОВКИ 

 Теорія ігор є не лише потужним інструментом для аналізу стратегічної 

поведінки, але й універсальним підходом, який знаходить застосування в 

різних галузях — від економіки та політики до соціології, психології та 

освіти. Вона також є об'єктом постійних дискусій у науковому товаристві 

через багатогранність і складність її практичного застосування. Незважаючи 

на це, проведене дослідження дозволяє виділити ключові аспекти цієї 

дисципліни та окреслити можливі напрямки її подальшого розвитку. 

Однією з центральних тем роботи стала стратегічна невизначеність, яка, 

на відміну від ризику, передбачає врахування дій інших людей у прийнятті 

рішень. Залучення моделі суперника у гру дозволяє не лише оптимізувати 

результати для окремого учасника, а й покращити спільні результати для 

групи осіб, що взаємодіють. Аналіз даних показав, що наявність партнера та 

інформація про його можливі виграші стимулюють співпрацю. У той же час, 

відсутність інформації про партнера або його виграш наближає вибір 

стратегій до ситуацій, де гра проводиться самостійно. 

Цікавим є те, що рішення щодо довіри партнеру приймаються за 

середній час у 8,5 секунд, часто інтуїтивно. Учасники з вищою освітою та 

науковим досвідом витрачають більше часу на прийняття рішення, але 

кількість стратегій, що максимізують виграш, залишається сталою. Це 

свідчить про те, що глибокий аналіз не завжди змінює результат, але може 

впливати на процес прийняття рішення. 

Робота також демонструє важливість застосування теорії ігор у 

шкільному курсі математики, особливо у вивченні комбінаторних ігор. Ці 

ігри є чудовим інструментом для розвитку стратегічного мислення, логіки та 

навичок аналізу. Включення таких задач у навчальний процес сприяє 

залученню учнів, дозволяє їм розвивати креативність та вміння працювати в 
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умовах невизначеності. Окрім того, теорія ігор знаходить застосування у 

розв’язанні олімпіадних задач, де стратегічне планування відіграє 

вирішальну роль. 

Широке застосування теорії ігор у різних галузях, таких як економіка, 

бізнес, соціологія, психологія та навіть біологія, свідчить про її 

універсальність. Наприклад, в економіці вона допомагає моделювати 

конкурентні ринки, в політиці — аналізувати виборчі стратегії, а в соціології 

— досліджувати поведінку груп. В освітньому контексті теорія ігор дозволяє 

формувати в учнів розуміння складних взаємозалежностей та важливості 

кооперації для досягнення спільного успіху. 

Таким чином, результати дослідження підтверджують потенціал теорії 

ігор як у теоретичному аналізі, так і в практичному застосуванні. Її інтеграція 

у шкільний курс математики та інші сфери дозволяє не лише поглибити 

знання учнів, а й розвивати їхню здатність приймати оптимальні рішення в 

реальному житті. 
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